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У роботі представлені результати досліджень по створенню інтегрованої 

технології очищення ферумовмісних стічних вод від операцій травлення. 

Дослідження проводили на відпрацьованих технологічних розчинах та 

промивних водах травлення сталей підприємства ТзОВ “Завод метизних 

виробів” в лабораторних і дослідно-промислових умовах. 

Основний об’єм стічних вод очищується в централізованих системах з 

частковим поверненням води у виробничий процес.  Відпрацьовані розчини  від 

операцій травлення підлягають регенерації з поверненням у виробничий процес 

та частковим дозуванням в основний потік стічних вод від операцій 

промивання [1]. Запропонована технологічна схема включає реагентне 

очищення стічних вод, їх взаємне знешкодження, регенерацію розчинів 

травлення, глибоке доочищення з застосуванням магнітного пристрою. 

Головною метою очищення стічних вод (80 % від операцій промивання та 

20 % від локальних циклів очищення) є вилучення йонів феруму у формі 

нерозчинних гідроксосполук, що досягається дозуванням лужного реагенту. 

При цьому для прискорення фази утворення нерозчинних гідроксосполук 

рекомендовано дозування флокулянта. Практична реалізація цього процесу на 

одному з підприємств України дозволила зробити рекомендації щодо 

удосконалення технології очищення, а саме: дозування лужного реагенту та 

флокулянта можливо здійснювати в одному апараті типу «реактор-змішувач – 

відстійник»; наступне розділення утвореної зависі здійснюється  

на пінополістирольному фільтрі, що забезпечує додаткове очищення від  

йонів феруму в товщі фільтруючого завантаження та ефективне розділення 

зважених речовин; для глибокого очищення від йонів феруму  рекомендуємо 

застосувати магнітний пристрій [2]. Застосування цього пристрою підвищує 

загальну ефективність очищення додатковим формуванням твердої фази солей, 

що зумовлюють жорсткість в об’ємі стічної води при проходженні її  

через систему магнітів. 
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